4 Beoordelingsmodel

Vraag Antwoord Scores

Wereld

Opgave 1 — Landenvergelijking MINT-landen

1 maximumscore 2
* Indonesié ligt in een regio met een groeiende economie / dicht bij grote
opkomende landen (China / India) / aan drukbevaren handelsroutes. 1
* Uit het antwoord moet blijken dat het aandeel mensen werkzaam in de
primaire sector zal afnemen / secundaire (en/of tertiaire) sector zal
toenemen. 1

2 maximumscore 2
Een juiste uitleg is:
* Nigeria heeft op dit moment een groter aandeel jongeren / relatief
minder mensen in de (arbeids)productieve leeftijdsgroep (dan de

andere MINT-landen, (oorzaak) 1
+ waardoor de kosten (van bijvoorbeeld onderwijs) relatief hoog zijn ten
opzichte van het bnp / de belastinginkomsten. (gevolg) 1

3 maximumscore 1
Hoe hoger de economische complexiteit (ECI), hoe hoger het bnp per
hoofd van een land.

4 maximumscore 2
* |k ben het eens met deze stelling.
Juiste argumenten vooér de stelling zijn: 2
— De export van Mexico is vooral gericht op één land.
— Het (drugsgerelateerde) geweld maakt Mexico kwetsbaar.

of

* |k ben het oneens met deze stelling.
Juiste argumenten tegen de stelling zijn: 2
— Mexico maakt deel uit van een van de machtigste / grootste
handelsblokken ter wereld / de NAFTA.
— De export van Mexico bestaat uit hoogwaardige industrieproducten
/ grondstoffen waar (in de Verenigde Staten) veel vraag naar is.

Opmerking
Per juist argument 1 scorepunt toekennen.
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5 maximumscore 2
Een juiste redenering is:
* Bij het opstellen van landenlijstjes als BRIC en MINT worden geen
kenmerken meegewogen vanuit de politieke dimensie / alleen
kenmerken meegewogen vanuit de economische en sociaal-culturele

dimensie, 1
» terwijl (bijvoorbeeld) ook politieke ontwikkelingen een belangrijke rol
spelen in de (economische) ontwikkeling van landen. 1

Opgave 2 — Digitalisering in Afrika

6 maximumscore 2
uitspraak 1:  juist
uitspraak 2: onjuist
uitspraak 3:  onjuist

indien drie juiste antwoorden 2
indien twee juiste antwoorden 1
indien minder dan twee juiste antwoorden 0

7 maximumscore 2
Een juiste redenering is:
* In Afrika werken veel mensen in de informele sector / hebben veel

mensen geen vast inkomen, 1
» zodat zij geen bankrekening hebben en geen abonnement kunnen /
willen afsluiten. 1

8 maximumscore 2
Juiste redenen zijn:
— Technologiehubs als Konza Technopolis zullen zorgen voor een
toename van het aantal hoogopgeleide mensen.
— Door technologiehubs als Konza Technopolis worden buitenlandse
bedrijven en/of buitenlands kapitaal aangetrokken.

per juiste reden 1

9 maximumscore 2
Een juiste redenering is:
* Door de investeringen kan Kenia zich sneller / beter ontwikkelen dan
andere landen / buurlanden (en kunnen de economische verschillen
tussen landen groter worden), 1
* maar ook kan deze regio binnen Kenia zich sneller / beter ontwikkelen
dan andere regio’s in Kenia (en kunnen de economische verschillen
binnen Kenia groter worden). 1
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